EIZANQriKeEz EZETAZEIZ TEKNQN EAAHNQN TOY EZQTEPIKOY
KAI TEKNQN EAAHNQN YTMTAAAHAQN MOY YMHPETOYN ZTO EZQTEPIKO

2ABBATO 12 ZEMTEMBPIOY 2020
EZEETAZOMENO MAOHMA: XHMEIA NMPOZANATOAIZMOY
2YNOAO ZEAIAQN: E=I (6)

OEMA A
la rig mpordoeic A1 éwg kai A4 va ypdwere oTo TETPAdI6 0ag Tov aplBuod TN mpPoTacns
Kal OiTTAa 10 ypauua mou avTioTOIXEI OTN OWOTH ETTIAOYH.

A1l.

A2.

A3.

A4.

To pebavio (CHy) gival €va pn TOAIKS popIo Kal auTd oQeiAeTal

. 0TO OTI Ol Xnuikoi deapoi C-H dev gival TToAwuévol.

. OTN YEWMETPIA TOU POpiou (CUPUETPIKO TETPAEDPIKO POPIO0).

. OTO OTI TO YOPIO €ival NAEKTPIKA oUdETEPO.

. OTO YEYOVOG OTI n dITTOAIKR poTTr) KGBe deopou C-H eival ion pe 10 0.
Movddeg 5

<™

Mola atrd TIG TTAPAKATW TTPOTACEIG €ival OWOTH;
a. Me Bdaon Tnv apxd tTng afefaidtnTag 10 ATOMIKO TPOTUTTO TOou Bohr
KATAPPITITETAI.
B. H Bewpia tou Bohr katdeepe va epunvevoel Tov XNUIKO dEOO.
Y. Ta evepyelakda emimeda (OTABPEG) TwWv Tpoxlakwy o€ OAd  Ta
TTOAUNAEKTPOVIOKA ATONA €XOUV TNV idla evEPYEIQ.
6. Homipdda M avtioToixei o n = 2.

Movddeg 5

Kata Tnv paypaTtotroinon tng ammAng xnUIKAG avtidpaong
H,(g9) + C¢,(g) —— 2HC4(g) 1oxuer:
a. H TaxutnTta TnG avtidpaong augdveTtal ye Tnv TAPOdO TOU XPOVOoU.
B. H ToodétnTa ToU UdpPOXAWpPIOU augdveTal pe oTaBePO pubud.
Y. O puBudg petapoAng 1ng [HCA] augdvetal pye Tnv Tépodo Tou Xpovou.
6. H taxutnTta Tng avtidpaong dev cival otabepn kaBOAn 1n didpkeld Tng.
Movddeg 5

e OUo doxeia oTabepou o6ykou PBpiokovral oe 10oppoTria CO2(g), C(s) kai
CO(g), oUpgwva pe Tnv avtidpaon: CO,(g)+ C(s)=——=2C0O(g) .

210 TpwTo doxeio mpooBEéToupe CO(g) kai C(s), evw 0TO deUTEPO TTPOCOETOUUE
CO2(g) ka1 CO(g).

a. Kal ota dUo doxeia n XNMUIKA 1co0ppoTTia Ba PETATOTTIOTEI OTTWOONATTOTE
Tpo¢ Ta OegIq.

B. Kai ota dUo doxeia n xnUIKN 100ppOTTia Ba PETATOTTIOTEI OTTWOONTIOTE
TTPOG TA APIOTEPA.

Y. 2TO0 TTPWTO OO0OXEi0O N XNUIKA 100ppOTTia Ba PETATOTTIOTEI OTTWOONTIOTE
TPOG TA APIOTEPA, VW OTO OEUTEPO OEV ETTAPKOUV Ta dEDOPEVA VIO VA
amropavoOoue.

0. 2¢ kavéva atro Ta dUo doxeia dev eTTApKOUV T OEdOUEVA TTPOKEIJEVOU VA
aTTo@avOoUuEe TTPOG Ta TTOU Ba YETATOTTIOTEI N XNMIKA 100ppOTTia.

Movddeg 5
TEAOXY 1HY ATIO 6 YEAIAEX




AS.

Na xapakTnpiceTe TIGC TIPOTAOCEIC TOU akoAouBoUuv ypdeoviag OTOo
TETPGOIO Oag, OITTAA OTO ypAPPO TTOU QVTIOTOIXEI O€ KABE TTpoTAON, TN
AEEN ZwoTd, av n mpdéTaon cival cwoTn, A TN AéEn AdBog, av n TpdTaON
givalr Aavbaopuévn.

a. H evépyela Tou OeUTEPOU IOVTIOPOU TOU ATOPOU €VOG OTOIXEIOU Eival
TAvTa JeyaAUTEPN ATTO TNV AVTIOTOIXN EVEPYEIA TOU TTPWTOU IOVTIOHOU
TOU idlOoU OTOIXEIOU.

Mia oucia €xel evBaATTia, adpa Kal BepudTnTa.

2€ JIO OYKOMETPNON TO 1000UVAUO ONUEIO TAUTICETAI TTAVTA PE TO TEAIKO

onueio.

6. Xmig avmidpdoeig TTou Bewpoupe PHOVOOPOMPEG N OTABEPA 100PPOTTIAG
(Kc) €xel TIgR TTOAU KovTd oT1o 1.

€. 2UpQwva pe TNV atrayopeuTikl apxrf Tou Pauli dev utrdpxel dtopo pe
KATavVOunN 1s.

=P

Movadeg 5

OEMA B

B1.

B2.

2170 oxnua B1 divetalr €va pépog Tou [leplodikou [livaka, OTO OTT0i0
onUEIVOVTal JEPIKA oToIXEia uE Ta GUNBOAG TOUG.

H He

Na

Zxnua B1

270V Tivaka B1 divovtal 1816TNTEC TwWV OTOIXEIWV TTOU ATTEIKOVICOVTAlI OTO OXAMQ
B1, 61mou Ta ypduuata NG TPWTNG OTHANG AVTIOTOIXOUV OTA OTOIXEIQ TTOU
atrelkovi¢ovtal oTo oxnua B1.

Mivakag B1
AtopikA aktiva (107'm) | Eis(kJ) | Eia(kJ)
3,2 2372 5250
3,7 1312 -
7,3 1314 3388
18,6 496 3052
19,7 589 1145
22,7 419 4560

N|m{> ||| >

Na avTioToIXioeTe Ta OTOIXEia TOU OxAMaTtog B1 pe 1Ta A €éwg Z TOUu Trivaka
B1(povadeg 6) Kal va aiTioAoyAoeTe TTANPWGS TNV aTTadvinon oag (MovAadeg 6).

Movddeg 12
H aipoo@aipivn (Hb) avikel oe pia oikoyévela TTPWTEIVWV TTOU HETAPEPOUV

ofuyovo atmd TOug TIVEUNOVEG OTOUC 1I0TOUG OEOPEUOVTAG TO 0€ OMAdEC aiung,
oUP@wva Pe TNV IcoppoTria (1):

TEAOX 2HX AITIO 6 XEAIAEX




B3.

Ho+ O, & HbO,, K., =2,9 (1)

‘Eva yvwotd onAntApio eivar to CO (g), 10 oTmoio O&eopeveTar amd Tnv
aigoo@alpivn, CUNEWVA JUE TNV I00ppPOTTia (2):

Hb+CO & HbCO, K, =630 (2)
Me Bdaon TiIG avwTépw I00ppoTTieg va eEnynoete tn BAaBepn dpdon Tou CO oToV

avepwrTro.

Movdadeg 6

Aivetal n avtidpaon didotraong Tou acBectéAiBou (CaCOsj):

CaCO,(s)—— CaO(s)+CO,(g), AH>0

2e T€00€epa KAelOTA doxeia TotroBeTeiTal TToodTnTa CaCOs(s) kKal To ouoTnua
KATAANYElI O€ ICOPPOTTIA.

H apxikq moodéTtnTa TOU aoPBe0TOAIBOU, 0 OTOBEPOGC OYKOG TOu KAGBe doxeiou
KaBwg kal n otabepry Bepuokpacia oTtnv omoia dlegdyovral Ta TEIpAUATA
@aivovTal oTov Tivaka B3.

Mivakag B3
Aoxeio ApXéKarETozc(g;mc Oykog | Oepuokpaacia
A 2 4 T
B 4 v T
r 2 v T'<T
A 2 2V T

Moia atrd TIG TTaPAKATW OXECEIC a €wg € IoXUEl yia Tn pala Tou CaO (s) otn
B€on 1Ico0ppoTTiag oTa TEOOEPQ doxeia:

. Mp = Mr= Mg = Ma
. MA < M < Mg = Map
. Mpap > M= Ma > Mr
.Ma < Mg=Ma < Mr
ma=Mr< Mg < M

m o<

(Hovadeg 2)
Na ggEnyfoeTe TNV amdvinor oag (Hovadeg 5).
Movdadeg 7

TEAOX 3HX AITIO 6 SEAIAEX




OEMA I

H pebavoAn (CH3OH) eivar n atmAouotepn kopeopévn OAKOOAN pE Blognxaviko
evolapépov. H ouyyxpovn Blopgnxaviki trapaywyr peBavoAng €xel wg TpwTtn UAN 1O
QUOIKO aéplo. H TeAIkA avTidpaon Tng TTapaywyng diveTal amd TV XNUIKA €¢iocwon.

CO(g)+2H,(9g) —— CH,OH(g), AH =—-130kdJ (1)

r. >e doxeio oraBepou oykou 3 L eicayovrar 5 mol CO kar 2 mol Ho kair 10
ouoTnUa KATaAfyel o€ 100ppoTTia cUuP@wva pe Tnv avrtidpaon (1). H amdédoon
NG avTidpaaong (1) otoug B°C 1coUTal ye a=0,5.
Na utroAoyioeTe Tn oTABEPE XNUIKAG I00PPOTTIAG TG XNMIKAG egicwang (1).
Movdadeg 12

ra. ‘Evag gabntnig 1oxupicetal 0TI N evEPyEIQ TTOU EKAUBNKE atrd TO oUCTNUA PEXPI
va @TACEl O€ 1I00PPOTTia OTO epwWTNMa (a) €ival peyaAluTtepn atmd TNV evEpPyEla
TTou eKAUETal atmd Tnv Kauon 11,2 L 1copopilakol peiypatog CO kal Ho 1pog
CO: kal H20. AivovTtal evOaATTiEG TWV AVTIOPACEWV:

CH, OH(g)+ %oz(g) — CO,(g) +2H,0(g), AH = —750kJ (2)

CO(g)+ %Oz(g) — CO,(g), AH = —280kJ (3)

Na e¢nynoETE AV O ICXUPIOPOC TOU JabnTn gival cwoTog.
Movddeg 13

OEMA A
Mia atmmd TI¢ evwoelg TTou €geTalovTal wg TIBavh dpacTIK ousia @apPAKoU gival
n xnMikA évwon (1), ye popltakd 10O Co3,xH24,2xC1205:

H
|
Ot
H Cf/| | CH,
H. _OH | H |
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OH

Xnuikn évwon (1)

TEAOX 4HX AIIO 6 SEAIAEX




A1.

A2.

A3.

A4,

MNa tnv e€0peon TnNG OXETIKAG MOpPIaKAG Malag Tng XnMIKAG €vwong (1)
XPNOIYOTIOINONKE N TEXVIKA TNG wWOoPWMETpiag. Av 50mL diaAupatog 1ng
XNUIKNG €évwong (lI) oto omoio €xouv OlaAubei 0,1g autAG ep@avicel
WoPwWTIKA Tieon 0,1atm oTtoug 27°C, va Bpeite Tov apiBud x oTOV YOPIAKO
TUTTO.
AivovTai:

e R=0,082 atm-L-mol"K".

e A H=1, C=12, O0=16, CI=35 (otn xnuikg ¢€vwon (l) ¢£xel

XPNoIPoToINdei amokAeIoTIKG TO 106TOTTO °°Cl).
Movdadeg 7

H xnuikn évwon (1) mepiéxel yia kapBofuhopdda Kal wg €K ToUTOU BewpeiTal
w¢g acBevég ogu Tou TUTTOU HA. Av di1dAupa Tou PETA vaTpiou AAATOG TNG
xnuikAg évwaong (1), NaA, ouykévipwong 1072 M éxel pH = 8, va d¢ifeTe 0TI N
pka Tng xnuIkAG évwong () gival 4.

Movadeg 8

a. [Méoa amd Ta daropa udpoydvou TnNG XnNMUIKAS €vwong (I) pmmopouv va
OUPMETAOYOUV 0T dnuioupyia deopwyv udpoyovou (Povadeg 3);

B. Néoca ammd 1a dropa NG XNUIKAG €vwong (1) (ekTd6C TwWV ATOPWY UdPOYOVOU)
MTTOPOUV VO CUPHETACXOUV OTn dnuioupyia deopwyv udpoydvou (povadeg 3);

Movadeg 6

H mAnBwpa Twv evwwoewv TTOoU dUVNTIKA PTTOpOoUV va Xpnoigotmoinbouv wg

OPOOCTIKEG OUCIEC QAPPAKWY E€XEI ETIYEPEI TNV AvAYKN BE€0TIONG KPITNPiwV

ETTIAOYNG, OTTWG TA TTAPAKATW:

1.  H oxemikn poplakn pada 1ng évwong oev mpétel va utrepPaivel To 500.

2. O apiBudéc Twv atépwv udpoydvou TTOU UTTOPEI va CUPMETAOXOUV OTN
onuioupyia deocpwyv udpoydvou va unv utrepPaivel 1o 5.

3. O aplBudég Twv atéopgwyv Tou Kadvouv deopoUlg udpoydvou va Pe AToud
udpoyovou va unv utrepPaiverl To 10.

4. Otav n umo e&étaon €évwon OlaAveTal oe éva Ol1Qacikdé ouoTnua
okTavoAng/vepou (2 OdiaAuteg Tmou AEN avapiyvuovtal, o0 AOyog

[(p(?(puomo]m va pnv utrepfaivel 1o 5.

[eGppaxo],,

Otmou [@ApHOAKO]okr, [PAPHAKO]vep EiVAI OI OCUYKEVIPWOEIG TNG N
IOVTIONEVNG MOPPNG TOU @QAPUAKOU OTnv OKTAavOAn kai oTo vepPO,
avTioTolxa.

log

Na €Enynoete av n xnuikn évwon (l) €ivar cupBarth ye 1a 4 mapamadvw KPITAPIA,
[npriévoon (Do, _ 4

av yVwpideTe OTI —
[xnuueh évoon(D)],,

Movddeg 4

Aivetal oTI:

e K, =107",

TEAOX SHX AITIO 6 SEAIAEX




e Ta dedopéva Tou BEPATOC A TITPETTOUV TIG YVWOTEG TTPOCEYYIOEIG.
OAHTIEXZ A TOYX EEETAZOMENOYZX

1. 210 £§WPUAAO TOU TETPAdIOU VA YPAWETE TO ECETACOUEVO PABNUA. ZTO ECW@UAAO
TMAVW-TTAVW VA CUMPTTANPWOETE TA ATOMIKA OOC OTOIXEid. ZTNV apxXn Twv
ATTOVTACEWV O0G VA YPAWETE TTAVW-TTAVW TNV NUEPOMNVia Kal TO €EETACOMUEVO
MAOnua. Na pnv avriypdyere Ta B€uaTta oTo TETPASIO KAl va pn YPAWETE TTouBeva
OTIG ATTAVTHOEIG 00G TO OVOUA 0aG.

2. Na yPAWETE TO OVOUATETTWVUPO 0AG OTO TTAVW PEPOG TWV GUTOAVTIYPAPWY APECTWS
MOAIG cag TTapadoBouv. Tuxév onueiwoEelg cag TTavw oTta Bépara dev Ba
BaBuoAoynBouv o€ Kapia TEPITITWON. Katd Tnv ammoxwpnon oag va TTapadwoETE
Madi gE TO TETPADIO KAl TA GWTOAVTIYPAPQ.

3. Na atmmaviioete oTo TETPAdIO oag 0t OAa Ta BépaTta pévo pe PTTAE A pévo e
MaUpOo OTUAOG pe JeAAVI TTOU BeV ORRVEL.

4. KdaBe atravrnon €moTNPOVIKA TEKUNPIWKEVN Eival ATTODEKTH.

5. Aldpkela e¢ETaong: TPEIG (3) WPEG META TN IAVOUN TWV GWTOAVTIYPAPWV.

6. Xpovog duvartng ammoxwpnong: 17:00.

2AZ EYXOMAZTE KAAH ENITYXIA

TEAOZ MHNYMATOzZ

TEAOX 6HX AITO 6 SEAIAEX




